

公司可以直接辞退吗？

轻易与劳动者任意约定解除劳动合同条件

“替牙期”问题要关注，需早期矫治，提前干预

口腔健康问题越来越受到市民重视，当天上午，烟台市口腔医院东院区正畸科刘政良医生先后接待了26名牙齿有问题的市民，其中有4位小朋友因“替牙期”出现状况，引起了刘政良医生的特别关注。

雯雯的妈妈找到刘医生，说女儿在乳牙期时，小牙齿排列得特别整齐好看，最近几个月突然发现，孩子原本漂亮的牙齿出现牙齿不齐、嘴凸、张口呼吸等情况。她和丈夫上网一搜，各类矫治器、各种建议，夫妻俩感觉难以抉择，并为此焦虑不已。

刘医生告诉记者：“有好几位家长带

孩子来检查牙齿，有的小朋友已经出现前牙反颌、偏颌的情况。”刘医生介绍，替牙期一般是5到6岁，儿童的牙齿开始替换，12到13岁恒牙基本萌出完成（第三磨牙从17到18岁开始萌出）。这个阶段颌骨不断发育，牙齿交替萌出。很多因素会影响到这个过程，比如因鼻咽气道问题引起的口呼吸，异常吞咽习惯，吐舌，咬唇，咬手指等不良习惯，乳牙龋齿、早失或滞留等因素，容易造成上下颌骨发育、牙齿萌出的异常。常见的有嘴凸、地包天、上下颌牙弓狭窄、牙齿阻生萌出间隙不足、个

别牙反颌锁颌等情况，这些是需要进行早期矫治、提前干预的。大部分牙列不齐、牙齿前凸等问题可以等到12岁牙齿替换完成后开始矫治，严重的颌骨畸形需要18岁成年后，通过正畸和正颌联合治疗来改善。

医生建议家长朋友，定期带孩子到正规的口腔医疗机构进行检查，由专业的正畸医生明确诊断，制定适合自家孩子的治疗方案，合理干预治疗，让可爱的小朋友们都能变成美丽的“白天鹅”，灿烂微笑，展翅高飞。



检查口腔健康

到指定门店验配助听器，能享受国家补贴

近几年，随着社会老龄化程度加深，高龄老人的队伍越来越庞大，听力一天天下降，成为这些高龄老人的严重困扰。当天，峰力助听器的专家先后接待了16位“耳背”的老人。

高大叔今年88岁，最近两三年耳朵越来越“不灵”了：孩子们跟他讲话，他一遍又一遍地要求重复；家人有事问他，他经常答非所问；晚上看电视非要把音量调到最大，吵得家人无法休息，连邻居都受影响；亲友们给他打电话，经常没人接听，即使电话接通了，他也时常抱怨别人说话含糊……这些情况已经严重影响了他的日常生活。上午10点，高大叔在儿子的陪同下，来找听力专家寻求帮助。峰力助听器的专业验配师李春遐经理接待了高大叔，在检测完老人的听力后，李春遐眉头紧蹙：“老人家双

耳听力损失严重，建议给他佩戴合适的助听器。”

老年人如何正确选配合适的助听器呢？李春遐介绍，首先要去专业的验配中心进行全面的听力评估，包括纯音测听、言语识别率测试，明确听损类型及程度等级等，以便根据个人的情况选择最适合的助听器。不同人的生活方式和要求不同，助听器的选择也存在差异。其次就是舒适度，包括佩戴的舒适度和听声音的舒适度，因为助听器需要长时间佩戴，所以佩戴助听器的舒适度很重要，我们要根据顾客的耳道选择顾客佩戴最舒服的助听器，然后再根据顾客戴上助听器听外界声音的舒适度来给顾客验配调整，使顾客能达到一个最佳的听力效果，帮助顾客恢复社交能力，提高生活质量。

“今天我们跟随‘老于帮办’走进社区，开展免费听力筛查活动，并向市民宣传助听器国家补贴政策，希望能给听力受损的人士带来更多实惠。”李春遐介绍了他们的具体做法：专业验配师携带听力设备现场为老年人进行初步听力测听和耳道检查，精准判断您的听力损失类型和程度；面对面解读政策详情，包括补贴对象、申请流程和补贴额度，让大家清清楚楚享受国家福利；专家一对一解答听力问题，提供人性化服务。

李春遐提醒广大听障人士，助听器千万不能随便买，因为助听器不是商品，是需要验配的医疗器械！科学验配能保护残余听力，盲目佩戴会加剧听力损伤。另外，市民如有需要，一定要到政府指定的国补门店验配助听器，这样才能享受国家补贴。



帮办员为居民维修“老物件”

居家小烦恼，当场就解决

“老于帮办”进社区活动深受市民欢迎，其中的家政服务是一项重要内容。在当天上午的活动现场，恒誉家政和莱山天猫优品电器生活馆的工作人员帮助辖区居民解决了许多令人困扰的“小烦恼”。

王女士家住迎春大街，自从2018年家里安上了空调后就一直没有清洗过。今年夏季天气炎热，她家的空调几乎没有停过。最近一段时间，王女士和老伴每次开空调都感觉有异味，老伴经常被呛得咳嗽。邻居告诉她，是家里的空调应该清洗一下了。王女士来到活动现场，希望通过“老于帮办”找一家正规公司，为自己清洗一下空调。另外，小区居民宋先生家的冰箱，双河西路程先生家的洗衣机，也需要清洗，莱山天猫优品电器生活馆的工作人员分别帮他们联系了技术人员，并约定这几天上门服务。

何女士家住福地隆城小区，她家的房子已经居住了12年。从今年5月起，她发现卧室的吊顶出现几条裂缝，裂缝处经常掉渣子。另外，阳台的地砖也有两处翘起。她想找人维修一下，但找了几家装饰公司，对方都表示对这点小工程不感兴趣。听说“老于帮办”来到初家社区，何女士特意来到现场求助。恒誉家政的姜总得知这一情况后，立即联系了维修师傅，工作人员表示，他们的维修师傅会尽快上门为她修复吊顶裂缝，铺好地面翘起的瓷砖。

在市直机关工作的小刘快要当爸爸了，他的妻子小孙月底就到预产期，小两口都是外地人，双方父母都不在烟台，两人也没有照顾孩子的经验，经过商量后，他们决定孩子出生后请一个月嫂。等妻子坐完月子，再找个育婴师帮忙照料小宝宝。姜总接待了小刘，并记下了他的联系方式，姜总

表示，一周之内为他们联系一位靠谱的月嫂，等宝宝出生后，再帮他们物色一位放心的育婴师。

曲女士家的厨房下水管出现渗漏，听说“老于帮办”来到家门口为大家提供服务，她早早就来到现场等候。上午9点，活动开始后，恒誉家政的工作人员听了曲女士的介绍后，当即联系技术人员去曲女士家里，当天上午就帮她更换了管件。

高女士这两年一直帮女儿照看孩子，由于年龄大了，身体也不好，她希望找个保姆，帮自己收拾卫生，中午帮自己做顿饭。她抱着试试看的想法来到活动现场。恒誉家政姜总现场电话联系，很快为高女士找到了保姆。高女士很开心：“今天上午真是来对了，我真没想到，你们的办事效率这么高！”



居民现场把脉

本周六，相约黄务街道杜家社区

当天从上午9点到11点，“老于”团队累计接待市民209人次。市民提出的各类问题中，法律方面15件、健康方面129件、生活咨询和家政方面39件、其他问题26件。这些问题绝大多数当场得到了解决，还有少部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。

9月20日，“老于帮办”进社区活动第

394站将移师芝罘区黄务街道杜家社区举行。活动地点在青年南路东方盛景小区41号楼前小广场。

今后，“老于帮办”进社区活动还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老于帮办”来到您所在的社区，您对晚报“老于帮办”栏目有哪些意见和建议，您希望得到哪些帮助，可以拨打6601234或18663826865联系我们。



当天上午，社区志愿者教辖区居民制作扭扭棒，受到小朋友们热捧。在志愿者林垒娜的悉心指导下，8岁的曲安昕小朋友用彩棒扭成了美丽的花朵和精巧的工艺品。